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Deine Vorteile und unsere Leistungen auf 
einen Blick

Organisierte Reise ab Bellinzona mit Bus der Bergsportschule
Besuch der schönsten Klettergebiete rund um Finale Ligure
6 Klettertage am Meer, mit Meersicht und im Landesinnern
Abendessen in den Restaurants von Finale Ligure/Finalborgo
Grosse Auswahl an Routen in ausgezeichnetem Fels

4 - 6 Teilnehmende pro Bergführer, 7 Nächte in einer Ferien-
wohnung mit Doppel-oder Mehrbettzimmern und Frühstück, 
Zwischenverpflegung beim Klettern, Kletter-Ausrüstung 
leihweise falls benötigt, Bergführertarif, organisierte An- und 
Rückreise
CHF 1390.00 pro Person

Technische Anforderung leicht
Konditionelle Anforderung einfach

Gewünschte Erfahrung: Viel Freude an der Natur und am 
Klettern in Ein- und Mehrseillängen. Klettererfahrung im 
Schwierigkeitsgrad 5b mit Erfahrung im Vorstieg. Die Woche 
eignet sich nicht für Einsteiger. 

Mit über 3000 Kletterrouten in allen Schwie-
rigkeitsgraden zählt Finale zu den vielsei-
tigsten Klettergebieten Europas. Klettern in 
Finale ist aber weit mehr als nur Schwierig-
keitsgrade und bekannte Namen berühmter 
Routen und Kletterer. Ganz nah am Trubel 
der Riviera, aber auch wieder ganz weit weg 
in den bewaldeten Tälern des ligurischen 
Hinterlandes, in denen die Zeit stehenge-
blieben scheint. Meer, Sonne, mildes Klima, 
Gelati, Espressi - Kletterer, was willst du 
mehr? Schön, dass du mit uns dieses tolle 
Gebiet erkundest!

Ausgezeichneter Fels und ein tolles Ambiente im Sektor Falesia delle Tecchie
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Genussklettereien an der schönen Placce dell'Oasi

Unterkunft
Wir übernachten die ganze Woche in einer Ferienwohnung in 
Finale Ligure. Die Adresse und alle Details dazu folgen mit 
der Liste der Teilnehmenden.

Treffpunkt
Du triffst dich mit unserem Bergführer am Sonntag um 12.30 
Uhr beim Bahnhof Bellinzona.

Anreise/Bahnbillet/Transportkosten
Von deinem Wohnort nach Bellinzona und retour. Ab Bellinzo-
na ist die Reise mit dem Bus der Bergsportschule organisiert. 
Die Transportkosten belaufen sich auf CHF 220.00 pro Teil-
nehmer ab Bellinzona retour und werden mit dem Kurspreis in 
Rechnung gestellt (inklusive Benützung des Buses der Berg-
sportschule, Benzin, Autobahngebühren etc.).

Verschiedenes
Wissenswertes und spannendes über Finale Ligure und das 
Klettern erfährst du im Internet unter www.rockstore.it

Eines der Wahrzeichen von Finale Ligure, der Rocca di Corno

Allgemeine Information
Finale Ligure, der Name klingt endgültig: Am Ziel angekom-
men, am Höhepunkt, jetzt geht es nicht mehr weiter. Tatsäch-
lich gilt Finale als eines der besten Klettergebiete Europas, 
wenn nicht der ganzen Welt. Zu Recht, wie ich meine: In den 
wunderschönen Hügeln um die Ortschaft Finale Ligure herum 
sind unendlich viele Felsmassive verstreut. Jedes Massiv ist 
ein Naturdenkmal für sich, jedes Massiv bietet wunderbare 
und abwechslungsreiche Routen, jedes Massiv ist ein un-
glaublich malerisches Kleinod. Und dann der Fels! So löchrig, 
so griffig, so formschön gibt es ihn nirgendwo sonst auf der 
Welt. Zufällig befindet sich Finale dann auch noch an der 
ligurischen Küste. Direkt am Meer, Sandstrand, Cafés unter 
Palmen. Kletterer, das ist das Paradies!

Vorgesehenes Reiseprogramm
Sonntag: Treffpunkt am Sonntag beim Bahnhof in Bellinzona 
um 12.30 Uhr. Gemeinsame Fahrt mit dem Bus der Bergsport-
schule nach Finale Ligure und Bezug unserer Unterkunft. 
Abendessen in Finale oder Finalborgo.

Montag bis Samstag: Gemeinsam werden wir jeweils unser 
Klettergebiet für den Tag und das Programm festlegen. Die 
Gebiete Rocca di Perti, Monte Sordo, San Antonino, Monte 
Cucco, Rocca di Corno, Val Varatella und Val Nimbalto mit ih-
ren verschiedenen Klettergärten sind alle einen oder mehrere 
Besuche wert. Die Anfahrt erfolgt jeweils von Finale Ligure 
aus mit dem Bus der Bergsportschule. Die Klettereien sind 
vielseitig und abwechslungsreich. Klettergärten mit Sport-
kletterrouten wechseln sich ab mit Mehrseillängentouren. Je 
nach Klettergebiet führt uns ein kurzer oder noch kürzerer 
Zustieg durch eine wilde und intakte Naturlandschaft zu 
unseren Traumfelsen. Nach dem Klettern erfrischen wir uns 
beim Baden im Meer und/oder geniessen eine Gelati und 
einen feinen Espresso in den Bars von Finale Ligure. 
Abends besuchen wir die Restaurants in Finalborgo oder in 
Finale Ligure.

Sonntag: Nach dem Frühstück Rückfahrt über Milano nach 
Bellinzona. Abschluss der Kletterwoche und individuelle 
Heimreise.

Nebst dem Besuch der lohnendsten Klettergebiete vergessen 
wir die Ausbildung nicht ganz. Während der Woche behandeln 
wir diverse Themen wie Abseilen, Sichern, Einrichten von 
Standplätzen, Verbessern der individuellen Klettertechnik 
usw. Nebst dem Klettern haben wir Gelegenheit, die 		
Buchten der Riviera und die mittelalterlichen Städtchen 
Finalborgo und Castelbianco zu entdecken oder uns beim 
Baden zu erholen.

DER LANGE KÜSTENABSCHNITT DER RIVIERA DI PONENTE WIRD 

IN DIE PALMENRIVIERA UND DIE BLUMENRIVIERA UNTERTEILT. DIE 

PALMENRIVIERA BESITZT WEITE SANDSTRÄNDE IM WECHSEL MIT 

FELSKÜSTENABSCHNITTEN. DIE HÜGELLANDSCHAFT DES BINNEN-

LANDES KOMMT BIS AUF WENIGE HUNDERT METER AN DAS LIGU-

RISCHE MEER HERAN.

LEBE
DEINE
TRÄUME



OLTREFINALE IST EIN KUNSTWORT. ANDREA GALLO UND FULVIO 

BALBI NANNTEN 1994 DIE ERSTE AUFLAGE IHRES KLETTERFÜH-

RERS SO, UM DIE KLETTERGEMEINDE DARAUF AUFMERKSAM ZU 

MACHEN, DASS ES RUND UM FINALE LIGURE WEITERE TOLLE FEL-

SEN GIBT. FÜNF TÄLER UMFASST DIESES TOLLE GEBIET, MEHRERE 

WOCHEN URLAUB SIND FÜR EINE ENTDECKUNG EINZUPLANEN!

Bekleidung
Kletterhosen lang und kurz
Soft Shell oder Fleecejacke
Regen - oder Gore Tex Jacke
T-Shirts und Pullover
Badeanzug und Badetuch
Ersatzkleider
 

Diverses
Schuhe mit gutem Profil für die Zustiege
Rucksack mit Hüftgurt (20-30l)
Sonnenbrille
Sonnen- und Lippencrème, Sonnenhut
Trinkflasche
Taschenmesser
LED Stirnlampe
Heftpflaster und Compeed
Ev. Fotoapparat und Feldstecher
Identitätskarte oder Pass
€uro in bar
Fotoapparat, eventuell Filmkamera
Trekkingstock faltbar oder Teleskop

Technische Ausrüstung
Klettergurt mit 3 Schraubkarabinern (HMS)
Kletterschuhe
Kletterhelm
8 Expressschlingen, 1 Bandschlinge 60 cm und 120 cm
1 Sicherungsschlinge (Nabelschnur)
Abseilgerät mit Prusikschlinge
Magnesiumbeutel mit Magnesium
 

Landeskarten und Literatur (nur zur Infor-
mation, für die Touren nicht nötig)
Kletterführer Finale climbing von Marco Tomassini
Kletterführer Pennavalley climbing, Matteo Gambaro, beide 
Edizioni Versante Sud
Karte ALP Finalese 2, Vivalda Editori
Empfehlenswerte Bergliteratur im Internet: 
www.pizbube.ch
 

Verpflegung
Bei deiner Reise ist das Frühstück und die Zwischenverpfle-
gung beim Klettern inklusive.

Die Zwischenverpflegung kaufen wir vor Ort, individuelle 
Wünsche werden berücksichtigt.

Abendessen werden wir in den lokalen Restaurants in Finale 
Ligure und Finalborgo.

Getränke: die Getränke während dem Klettern (Mineral- und 
Süsswasser) sind für dich inbegriffen.

Übernachtung
Bekleidung für den Aufenthalt in der Ferienwohung und im 
Städtchen
Ohropax Ohrenpfropfen für Sensible
Toilettenartikel
 

Leihmaterial (welches wir dir gerne kosten-
los zur Verfügung stellen)
Klettergurt mit Schraubkarabinern
Helm
Kletterschuhe
Express-, Band- und Sicherungs-Schlinge (Nabelschnur)
Abseilgerät mit Prusikschlinge
Trekkingstock faltbar oder Teleskop

In den steilen, wünderschönen Routen der Falesia dell'Eco

Gemütlicher Ausklang des Tages in Finalborgo
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